

# 特首: 將追究高鐵延誤責任

【大公報訊】特首梁振英展開瑞典及比利時訪問行程，他昨晚離港前表示，十分關注高鐵延誤事件，強調特區政府會追究延誤超支責任，不會輕視港鐵的潛在問題，希望政府與港鐵完成調查後，提出全面整治港鐵公司的方案。

梁振英昨晚離港前於機場表示，非常關注高鐵延誤事件，重申政府作為港鐵大股東，加上未來有多條鐵路落成，政府十分注重鐵路發展，他已委派獨立專家小組深入全面調查，重申特區政府不會輕視高鐵延誤，或可能出現的超支等潛在問題。他說，除追究延誤超支責任

之外，特區政府希望港鐵與政府能共同打造出新管治關係，希望政府及港鐵董事局完成雙方調查後，可提出全面整治港鐵公司的方案。

他又指，到訪瑞典將了解當地的創新科技發展，探索本港與瑞典科技界的合作空間，並希望立法會早日通過成立創新及科技局，而在布魯塞爾期間，會與當地金融及工商界人士會面，當地商界對香港與上海股市設立「滬港通」感興趣，希望探討與內地合作的機會，而他亦會拜會歐盟領導層及其他官員，促進香港與歐盟合作。

梁振英行程首站將到瑞典，與斯德哥爾摩

政商領袖會面，參觀瑞典卡羅琳斯卡醫學院、瑞典皇家理工學院，視察斯德哥爾摩的鐵路網絡、西斯塔科學城和斯德哥爾摩皇家海港，並將於香港駐倫敦經濟貿易辦事處、香港貿發局及皇家瑞典香港商業協會合辦的晚宴上發表演說。隨後，他將於星期三（14日）轉往比利時布魯塞爾，與歐盟主席巴羅佐及歐洲理事會主席范龍佩會面，以及拜訪比利時國王菲利普。他亦會在歐洲商界組織領袖的餐會上致辭，以及探訪在比利時生活的港人，了解他們的生活情況。特首辦預計，梁振英將於16日下午返抵香港。



▲ 梁振英表示，特區政府不會輕視高鐵延誤可能出現超支等潛在問題

# 服務東區11年 與居民風雨同路

# 李清霞出戰南豐選區補選

東區南豐選區補選一個禮拜後就舉行，服務東區近11年的鯉魚涌居民協會總幹事李清霞代表民建聯出戰，並在昨日進行誓師大會。她表示政綱將集中在優化區內交通配置、關注區內大廈保養維修、保護林邊綠地以及小班教學與15年免費教育等民生議題。民建聯主席譚耀宗亦盛讚李清霞踏實肯幹、真心誠意服務社區，呼籲市民支持李清霞晉身議會。

大公報記者 龔學鳴

民主黨原東區區議員梁淑楨因中風長期未能履職，被取消議席，所屬南豐選區將於本月18日進行補選。東區區議會主席黃建彬的助理李清霞將代表民建聯出選。昨日天氣雖然是風雨飄搖，但卻無阻李清霞誓師大會如火的熱烈氣氛。李清霞在發言時強調，自己如果能夠當選，將會加倍努力並集中處理街坊長期關注的社區民生問題，包括：關注MTR擁擠、要求太古站加設電梯；增加區內小巴班次；關注區內樓宇驗樓驗窗和區內食水喉管護衛；保護林邊綠地；以及推進小班教學及15年免費教育等。

## 服務社區做溝通橋樑

李清霞強調，自己一定會用心服務社區，做好居民與議會的溝通橋樑。她說：「對於民建聯而言，多一個議席，我們不但不會驕傲，更加會多一份謙卑，更加努力地回報選民，不辜負大家的期望。」面對對手指責自己在接受媒體訪問期間表示希望將醫療券擴展至牙科服務是對政策的無知，李清霞澄清：「我當時的原意是希望將醫療券擴展至全港所有牙科診所都適用，因為現在還有部分診所是不接受醫療券的。我相信是訪問期間出現一些溝通上的誤會，我服務社區已經有一段不短的時間，不可能不知道醫療券已經覆蓋牙科的事情。」至於所謂的「種票疑雲」，李清霞



▲ 誓師大會氣氛熱烈，前排左起：鍾樹根、譚耀宗、李清霞、李慧玲、葉國謙一起做出勝選的手勢 本報記者何嘉駿攝

就表示，香港是法治社會，如果任何人發現不法現象，可以到有關機構申訴。

## 譚耀宗讚「非常勤力」

譚耀宗在現場發言打氣的時候，亦盛讚李清霞「非常勤力」，做事不辭勞苦，有心有力。他感嘆：「我知道清霞擺街站擺到好夜，企到凌晨1點都試過，

原因是為了接觸到晚收工的街坊，多聽大家的意見。她經驗豐富，這些經驗是她11年來服務社區所得來的。」昨日到場支持李清霞的還包括民建聯副主席李慧玲、蔣麗芸、民建聯立法會黨團召集人葉國謙、民建聯立法會議員鍾樹根等。

另外，南豐選區補選參選者還包括報稱社區主任的張國昌。

## 港鐵：古井影響沙中線進度

【大公報訊】發掘出宋井及大量古物的沙中線土瓜灣站工地，證實古物地點位於沙中線車站範圍內，港鐵及政府代表明日向區議會匯報最新情況，港鐵表示工程受影響程度仍有待確定，希望按原定計劃2018年完工。學者表示，今次是本港最重大考古發現，希望比對研究成果與文獻，令社會了解殖民地時期前的歷史。

## 希望按原計劃完工

港鐵與政府部門代表明日出席九龍城區議會，匯報沙中線土瓜灣站考古工作的最新情況。政府和港鐵提交的文件確認，港鐵沙中線土瓜灣站第三個考古牌照已經發出，發現古物的地點位於沙中線車站範圍內，車站部分工序須作相應調整，工程進度已受影響，但具體影響程度仍有待確定。港鐵表示，會與承建商繼續密切監察工程進度，盡量調整工序，希望按原定計劃2018年完工。

古物諮詢委員會成員高添強在電台節目表示，沙中線地盤發掘出大量宋代文物，從房舍地基、造工精緻的古井、溝渠、石構建築，還有錢幣、陶瓷碎片等，大致可得知當時九龍城地區經濟有一定發展，這些都是過往歷史文獻不會提及。他表示，今次考古發現很可能是香港歷來最重要的一次，對今後如何看待香港歷史或有一定影響，因為一直以來各界不太關注香港考古，若能將出土文物有系統及完整地分析，把研究成果與歷史文獻互相印證，或許能對英國人未管治香港前的歷史有更全面和深入的認識。

## 遊中東與駱駝擦身而過 男子氣促疑染「新沙士」

【大公報訊】衛生防護中心正調查一宗中東呼吸綜合症懷疑個案，42歲男病人昨日入住伊利沙伯醫院，入院時發燒，目前情況穩定。

一名42歲男子，本身有長期病患，上月到過約旦、以色列等地旅遊，期間並無騎駱駝，但有從駱駝身邊走過。他上月21日發燒、咳嗽帶痰及喉嚨痛，病情一度好轉，但在本月6日再次發燒，兩日後出現氣促。

與病人同遊約旦的其中一人曾出現上呼吸道感染病徵，現已痊愈，其餘三名與病人同遊約旦人士至今無出現病徵。

伊利沙伯醫院將為病人採集呼吸道樣本，送交衛生防護中心作初步化驗。衛生署強烈建議營辦中東團的旅行社，不應安排旅客騎駱駝，或參與接觸駱駝的活動，以免增加感染風險。

另一方面，伊利沙伯醫院再有病人證實為抗萬古素酶陽道鏈球菌帶菌者，患者是1名82歲女病人，她沒有出現感染病徵，現正住院接受隔離治療，情況穩定。醫院已落實加強各病房感染控制措施，繼續密切監察病房情況，亦已將個案呈報醫管局及衛生防護中心跟進。

此外，一名到過廣東的4個月大女嬰，本月四日回港後證實感染腸病毒，目前在瑪嘉烈醫院留醫，情況穩定。

# 倖存英軍憶述仁安羌大捷

【大公報訊】記者葉漢亮報道：適逢甲午戰爭120周年紀念，中華精英慈善基金過去兩天舉辦「中華民族的尊嚴——從甲午戰爭到仁安羌大捷」的專題研討會，吸引各界人士參與，引起社會廣泛關注。昨日近三小時的研討會，給九龍工業學校的師生及公眾人士帶來深刻的反思，同時引起了學生對該段歷史的興趣，提供他們認識歷史真相的機會。

120年前的中甲午戰爭令中國蒙受恥辱，陷入幾乎亡國境地，二戰期間由孫立人指揮的中國遠征軍勇救7000多名被日軍圍困於緬甸仁安羌的英軍和平民，但對這場仁安羌大捷，英國政府戰後避而不談，甚至要求英國媒體不能報道，企圖掩蓋歷史真相。

中華精英慈善基金會邀請當年參加海戰的北洋水師將領謝葆璋外孫女吳青教授（作家冰心女兒）、揭鈞教授（孫立人將軍義子）和現年94歲的英



▲（左起）吳青、揭鈞及Fitzpatrick出席研討會 本報記者葉漢亮攝

最高 26 °C 最低 23 °C

天氣



多雲，間中有雨

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	驟雨	22	25	馬尼拉	雷暴	24	35
廣州	有雨	22	25	曼谷	雷暴	22	37
北京	有雨	10	16	新加坡	雷暴	25	33
天津	有雨	12	17	悉尼	驟雨	14	22
濟南	有雨	13	18	墨爾本	驟雨	11	19
南京	驟雨	18	21	洛杉磯	天晴	14	23
上海	有雨	19	23	三藩市	天晴	10	21
杭州	有雨	20	25	紐約	驟雨	14	25
福州	有雨	19	26	溫哥華	多雲	9	15
海南	雷暴	26	36	多倫多	多雲	12	20
海口	有雨	22	29	倫敦	有雨	11	16
台灣	多雲	16	22	巴黎	驟雨	11	17
首爾	天晴	14	25	法蘭克福	有雨	9	19

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	多雲	16	26	蘭州	天晴	5	23
成都	多雲	15	27	西寧	0	19	
西安	天晴	10	24	烏魯木齊	多雲	10	20
昆明	驟雨	15	24	銀川	天晴	6	22
拉薩	多雲	6	19	呼和浩特	多雲	6	18
貴陽	多雲	15	21	南寧	雷暴	23	29

最高 26 °C 最低 23 °C

# 政府擬檢討家禽銷售模式

【大公報訊】綜合報道：食物及衛生局局長高永文說，禽流感病毒威脅未完全消除，預期H7N9禽流感的活躍度，冬天會再增加，政府已加強醫療衛生預防感染及家禽風險管理措施。他又說，近期內地和台灣出現三種影響人類的禽流感病毒，包括H6N1、H10N8和H5N6，人類以家禽作為主要糧食，若不做好家禽供應鏈的管理措施，不同類型的禽流感有機會傳給人類。

高永文表示，禽流感病毒會繼續在家禽之間傳播，如果不做好家禽供應鏈

的風險管理措施，病毒有可能傳播給人類，一旦基因出現變異，可能改變傳播能力以致人傳人，H5N6禽流感被認為在家禽是屬於低致病性。

## 會聘請顧問做研究

對於四川一名男子感染H5N6禽流感後死亡，高永文說，現時難以按一宗個案，界定H5N6在人類身上是否屬高致病性，要視乎患者的身體狀況及其他因素而定。

他說，本港雖然有良好的家禽風險

管理措施，但如果爆發禽流感，仍然會對業界及市民造成影響，所以稍後會聘請顧問，研究是否改變現時銷售家禽的

模式。

## 啓德醫院仍在規劃

日前有報道引述參與規劃兒童醫院的醫生指，啓德醫院將延至2023年落成，會影響伊利沙伯醫院重建，及令兒童醫院的規劃大失預算。高永文說，啓德醫院現時仍處於前期規劃，醫管局要對服務需求進行評估及作策略性研究，及有關部門批准，最後要向立法會申請撥款，因此目前並無落成及服務日期。他指出，兒童醫院及啓德醫院是兩個獨立項目，政府認為兒童醫院附近興建綜合醫院可作更好支援，但強調兒童醫院可以獨立營運。

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	驟雨	22	25	蘭州	天晴	5	23
廣州	有雨	22	25	西寧	0	19	
北京	有雨	10	16	烏魯木齊	多雲	10	20
天津	有雨	12	17	銀川	天晴	6	22
濟南	有雨	13	18	呼和浩特	多雲	6	18
南京	驟雨	18	21	南寧	雷暴	23	29
上海	有雨	19	23				
杭州	有雨	20	25				
福州	有雨	19	26				
海南	雷暴	26	36				
台灣	多雲	16	22				
首爾	天晴	14	25				

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	多雲	16	26	蘭州	天晴	5	23
成都	多雲	15	27	西寧	0	19	
西安	天晴	10	24	烏魯木齊	多雲	10	20
昆明	驟雨	15	24	銀川	天晴	6	22
拉薩	多雲	6	19	呼和浩特	多雲	6	18
貴陽	多雲	15	21	南寧	雷暴	23	29